
ATA DA 018ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 17 DE MARÇO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza - Coronel Mocellin – Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 
Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 
Scheffer – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 
Luciane Carminatti – Marcius Machado - Marcos 
Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - 
Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 
- Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo 
Alba– Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento 
Lima - Sergio Motta – Silvio Dreveck - Valdir 
Cobalchini – Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL(Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
Neste momento, a Presidência suspende a sessão 

até às 16h, para a realização de Sessão Especial 
de Convocação do Secretário de Estado da Segurança 
Pública. Está suspensa a presente sessão.  

(Pausa) 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Pedido de Informação n. 0169/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 



de Estado da Saúde, informações acerca da 
possibilidade de renovação dos contratos de 
servidores contratados com fundamento no Edital de 
Processo Seletivo Simplificado nº 051/2017/SES. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0170/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca da 
necessidade de regulamentação da Lei nº 
17.901/2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0171/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca da 
contratação de agências de propaganda para a 
prestação de serviços publicitários. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0172/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública, informações acerca 
do número de crimes violentos letais intencionais 
no Estado de Santa Catarina em 2020 e nos dez anos 
anteriores. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0173/2021, de autoria 
do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública, informações acerca 
do número de crimes latrocínios no Estado de Santa 
Catarina em 2020 e nos dez anos anteriores. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0174/2021, de autoria 

da Deputada Ada De Luca, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca do 
planejamento para os tratamentos médicos e 
multidisciplinares pós Covid-19. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0175/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca do 
desinteresse na aquisição de vacinas por parte do 
Governador do Estado, segundo a imprensa 
catarinense. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0176/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca do fato de 
que pacientes com Covid-19 terem recebido 
ventilação manual por conta da falta de energia do 
Hospital Regional de São José. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0177/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca da 
afirmação por profissionais da saúde do estado de 
que o oxigênio está prestes a acabar. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0178/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações atualizadas 
acerca do andamento do Processo FCC 4175/2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0150/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Promotor de Justiça 
Carlos Alberto da Silva Galdino pela reeleição 
para o Biênio 2020-2022 Diretoria da Associação 
Catarinense do ministério Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0151/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Promotor de Justiça 
Paulo Antônio Locatelli, pela reeleição para o 
biênio 2020-2022 Diretoria da Associação 
Catarinense do Ministério Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0152/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa Teltec 
Solutions, pela premiação na 9ª Edição do Prêmio 
Great Place to Work. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0153/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa Movidesk, por 
ter sido premiada na 9ª Edição do Prêmio Great 
Place to Work. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0154/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a Federação das 
Indústrias do Estado de Santa Catarina, pela 
elaboração da agenda estratégica para 
infraestrutura e transporte e a logística 
catarinense 2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0155/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a Escola de Ballet 
Bolshoi, em Joinville, por completar 21 anos de 
Ensino. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Moção n. 0156/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Senhor Amilcar Marine, 
pela eleição como Vice-Presidente da CDL do 
Município de Nova Veneza. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0157/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Senhor Valtenir José 
de Mattia, pela eleição como Presidente da CDL do 
Município de Nova Veneza. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0158/2021, de autoria do Deputado 

Nazareno Martins, manifestando aos familiares do 
Senhor Aureo Ramos de Souza, pesar pelo seu 
falecimento. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Nazareno Martins.  
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0159/2021, de autoria do Deputado 

Ismael dos Santos, apelando ao Presidente da 
Frente Parlamentar de Apoio à Pessoa com 
Deficiência no Congresso Nacional, por atenção 
especial aos direitos adquiridos pelas Pessoas com 
Deficiência. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Ismael dos Santos.  
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Requerimento n. 0349/2021, de autoria da 

Deputada Ana Campagnolo, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca de 
ocorrência policial na cidade de São José, bairro 
Barreiros no dia 13 de março de 2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0356/2021, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 
Presidente do BADESC, informações acerca da linha 
de crédito para micro e pequenas empresas do setor 
turístico - FUNGETUR. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0357/2021, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling, solicitando a 
Diretora-Presidente do BRDE, informações acerca da 
linha de crédito FUNGETUR. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0363/2021, de autoria da 

Deputada Paulinha, solicitando ao 
Diretor/Presidente da SC-Parcerias S/A, 
informações acerca do plano de ação para 
viabilizar o acesso de embarcações de médio porte 
ao Porto de Laguna, com o desassoreamento e 
retirada das pedras do canal. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0344/2021, 0345/2021, 
0346/2021, 0347/2021 e 0348/2021, de autoria do 
Deputado Maurício Eskudlark; 0350/2021 e 
0351/2021, de autoria da Deputada Luciane 
Carminatti; 0358/2021 e 0359/2021, de autoria do 
Deputado Fernando Krelling; 0360/2021, 0361/2021 e 
0362/2021, de autoria do Deputado Neodi Saretta. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0462/2021 e 0463/2021, de autoria do Deputado 
Maurício Eskudlark; 0464/2021, de autoria do 
Deputado João Amin; 0465/2021, 0466/2021, 
0467/2021, 0468/2021, 0469/2021 e 0470/2021, de 
autoria do Deputado Fabiano da Luz; 0471/2021, 
0472/2021, 0473/2021 e 0474/2021, de autoria do 
Deputado Fernando Krelling; 0475/2021 e 0481/2021, 
de autoria do Deputado Jair Miotto; 0476/2021 e 
0477/2021, de autoria do Deputado Dr. Vicente 
Caropreso; 0478/2021, 0479/2021 e 0480/2021, de 
autoria do Deputado Volnei Weber; 0482/2021, 
0483/2021, 0484/2021, 0485/2021, 0486/2021 e 
0487/2021, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 
0488/2021, de autoria do Deputado Silvio Dreveck; 
0489/2021, 0490/2021, 0491/2021 e 0492/2021, de 
autoria da Deputada Paulinha. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Transcrição: 
Taquígrafa Sara] 

 
********** 

Explicação Pessoal 

 
 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Inicia 

elogiando o trabalho dos Deputados Federais que se 
destacaram no que diz respeito a PEC n. 186/2019, 
aprovada em Brasília, e que previa o congelamento 
de salários e de promoções para os profissionais 
da Segurança Pública. Lê trechos da carta do 
Deputado Federal pelo Rio Grande do Norte, o 
General Girão, em que o mesmo salienta sua 



discordância sobre alguns itens do texto da PEC. 
Narra o General que, desde que a PEC iniciou sua 
tramitação no Senado Federal, sempre deixou claro 
que não concordava com a proposta criada do 
controle de gastos dos Estados e Municípios, em 
que as forças de Segurança Pública e seus 
profissionais fossem impedidos de receber qualquer 
tipo de promoção, tendo os seus salários e 
reajustes congelados. Explica também que, 
juntamente com Deputados Federais ligados a 
Segurança Pública, tentou-se uma construção junto 
ao relator da PEC, na Câmara dos Deputados, para 
retirar esta medida de austeridade aos 
profissionais da Segurança Pública. 

Agradece a todos os Deputados Federais que 
ajudaram nesta importante conquista, a manutenção 
da progressão e das promoções, reconhecendo que 
foi um trabalho árduo, citando o Deputado Federal 
Daniel Freitas, de Criciúma, e o General Girão, 
como os grandes líderes da pauta.  Acrescenta que 
a profissão precisa ser atrativa para os jovens e 
respeitada pela sociedade.  

Finalizando, afirma que o auxílio emergencial 
vai ajudar muitos brasileiros a sobreviver, tendo 
em vista a situação econômica do País, que tende a 
se agravar devido ao avanço da pandemia. 
[Taquígrafa: Ana Maria] 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Questiona 

sobre qual mundo vivem o Governador e o Secretário 
de Finanças do Estado de Santa Catarina. Menciona 
a entrevista do Governador, na NSC, hoje, em que 
fala que está tudo certo, e o Secretário da 
Fazenda, num programa da CBN, disse que Santa 
Catarina não precisa criar auxílio emergencial 
porque não há desemprego. 

 Reporta-se ao lockdown, do início da pandemia, 
quando fecharam tudo e, ao final, tinha o roubo 
dos R$33 milhões, e o Hospital de Campanha que 
seria feito na Marejada, mas por ação da justiça, 
não foi permitido fazer por conta do 
superfaturamento. Coloca também que, nesse 
período, Santa Catarina ficou com 600 mil 
desempregados. 



 Refere-se à fala do Secretário, de que está 
faltando catarinense para trabalhar e que, por 
esse motivo, está buscando venezuelanos, gente do 
Pará, do Amazonas, do Nordeste, Haiti, Rio Grande 
do Sul, Paraná e São Paulo, mão de obra de fora. 

 Mostra que o pessoal do turismo e do 
transporte escolar teve que demitir 11 mil 
trabalhadores. Também cita pessoas que pedem ao 
Governo diminuição de taxas, porque eles não 
trabalharam, e os impostos estão chegando, que não 
sejam cobrados juros, então, e para que fossem 
abertas linha de financiamento.  

 Assinala novamente que, no mundo de Moisés e 
do Paulo Eli, está tudo sob controle, não têm mais 
desempregados. E pergunta sobre a lojinha que 
fechou, as empresas que faliram, e ainda não têm a 
capacidade de abrir um financiamento para essas 
pessoas. Pede que o Governo venha para a 
realidade, pois tem um povo chorando e sofrendo, 
enquanto ele vive no mundo da magia. [Taquígrafa: 
Eliana] 

  
DEPUTADA ADA DE LUCA (Oradora) – Ao falar da 

grande crise que Santa Catarina está passando, 
como dito pelo Deputado Kennedy Nunes, diz que a 
luta contra o coronavírus leva a medidas que 
trazem dificuldades aos mais variados setores da 
economia catarinense. Entende que é importante a 
defesa em proteção das empresas e dos 
trabalhadores, e lembra que o piso salarial 
catarinense é uma conquista da iniciativa popular, 
foi aprovado pelos 40 Parlamentares em 2009, e o 
salário variava em torno de R$ 587,00 a R$ 679,00. 
E, na data de ontem, o piso aprovado possui quatro 
faixas variando entre R$ 1.281,00 e R$ 1.467,00.  

 Afirma que Santa Catarina é um Estado 
diferenciado na Federação brasileira pela virtude 
do povo catarinense. Entende que a força do 
empreendedorismo é fundamental para o 
desenvolvimento catarinense, e considera que no 
futuro haverá grandes desafios no pós-pandemia, 
mas acredita na força do catarinense para colocar 
Santa Catarina no patamar mais alto de 
desenvolvimento em todas as áreas. E percebe que a 



diferença na vida das pessoas se faz com o 
trabalho, tanto como Parlamentar, como 
empresarial, ou como funcionário, para o 
crescimento e desenvolvimento do Estado de Santa 
Catarina. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Compartilha do 

pedido de toda a região da AMURC, que há algum 
tempo pleiteia a inclusão de mais um curso no 
Centro de Ciências Rurais da UFSC, no campus de 
Curitibanos. 

Fala que a região tem um campus preparado para 
receber um curso de medicina, e que no mês de 
marco recebeu a visita da CAMEM, sendo feita por 
esta Deputada uma proposição apelando ao Governo 
Federal, por intermédio desta Comissão, que 
viabilize a aprovação da inclusão deste curso. 

Comenta que participou da instalação da Câmara 
Técnica de Desenvolvimento Econômico da FECAM, 
representando o Parlamento catarinense, promovendo 
esforços para a implementação das medidas de 
desenvolvimento econômico no Estado.  

Traz à memória as sensações de melhora para o 
ano de 2021, mas com as novas cepas mais 
agressivas do vírus, as atividades econômicas com 
expectativa de recuperação, foram devastadas. 

Chama à responsabilidade de todos para a 
prevenção e combate à Covid-19, lembrando também 
as dificuldades dos profissionais da área do 
transporte e turismo, transporte escolar, escolas 
particulares, o setor de eventos, empresas estas 
que efetivamente não trabalharam, e agora bares e 
restaurantes. Ressalta que está requerendo ao 
Governo que elimine a cobrança da TFT referente ao 
ano anterior e, no mínimo, até agosto do presente 
ano.   Pede ao Secretário da Fazenda que facilite 
o parcelamento e liberação de recursos a quem de 
fato precisa, esperando a resposta do Estado de 
forma rápida e sem burocracia. 

Finalmente, solicita à Presidência da Casa que 
eleja, no mês de março, um dia de sessão ordinária 
para tramitação de todas as matérias que versam 
sobre a questão da mulher. [Taquigrafia: 

Guilherme] 



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Sobre a 
solicitação da Deputada Paulinha, informa que 
conversou com a Deputada Luciane Carminatti, que 
está fazendo a coordenação informal das 
Parlamentares da Alesc e apresentará a relação dos 
projetos que o grupo entende como prioritários, e 
posteriormente serão encaminhados aos Líderes.  
[Taquígrafa: Sara] 

 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Comenta que, 

em 1980, o Estado de Santa Catarina concedeu 
licenças para empresas de transportes 
intermunicipais e nunca fez licitação para 
concessão do sistema de transporte coletivo 
intermunicipal. Em 1998, a Assembleia Legislativa 
aprovou uma lei permitindo mais 10 anos sem 
licitação às empresas de transportes 
intermunicipais. Em 2002, uma ação do Ministério 
Público questionou a constitucionalidade da lei, 
aprovada em 1998, e exigiu que o Estado fizesse 
licitação. Acrescenta que até hoje não houve 
licitação, dificultando a concorrência e gerando 
precariedade nas linhas intermunicipais. 

Chama atenção do Governo de Santa Catarina e 
questiona a quem interessa um Estado que não tem 
licitação no seu sistema de transporte 
intermunicipal. Informa que a Agência Nacional de 
Transportes Terrestres - ANTT elaborou um 
documento permitindo que novas empresas entrem no 
mercado de transportes intermunicipais, e 
questiona o motivo de a Secretaria da 
Infraestrutura não reconhecer o documento da ANTT. 

Solicita ao Secretário da Infraestrutura que 
faça licitação, permitindo que outras empresas 
operem em Santa Catarina e quebre o oligopólio 
para que haja concorrência e, consequentemente, 
melhore a qualidade do serviço aos consumidores. 
[Taquigrafia: Northon] 

 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Ressalta o empenho e a dedicação dos profissionais 
da área da Saúde e dos hospitais filantrópicos do 
Estado de Santa Catarina diante da pandemia que 
assola Santa Catarina, o Brasil e o mundo. E, ao 



mesmo tempo, reconhece a missão de secretários 
municipais, enfermeiros, Prefeitos, servidores da 
Secretaria de Estado da Saúde na união que está 
ocorrendo com todos os segmentos, tanto dos 
empresários e de trabalhadores no enfrentamento do 
coronavírus, mencionando seu sentimento de luto e 
tristeza por esse momento em que vidas estão sendo 
perdidas.  

Destaca o esforço do Parlamento catarinense, 
da rede hospitalar de Santa Catarina, dos 
municípios catarinenses e do Governo do Estado 
quanto à abertura de leitos de UTI e de leitos 
clínicos, bem como na entrega de aparelhos e 
outros itens, o que aumentou em mais de mil leitos 
de UTI para atender a população.  

Discorre sobre ações que o Governo do Estado 
já disponibilizou, como recursos a programas de 
incentivos, linhas de créditos e outras medidas de 
subsídio aos empreendedores catarinenses de 
diversos setores. Assim, acredita na retomada da 
economia citando, por exemplo, a ampliação do 
crédito para microempreendedores individuais, 
lançamento de uma linha de crédito emergencial do 
Badesc para micro e pequenas empresas, programa 
especial de financiamento para agricultores 
familiares, isenção na tarifa de água e esgoto 
para famílias de baixa renda, entre outros itens.   

Comenta que a menor taxa de desemprego do 
Brasil é de Santa Catarina, aproximadamente 6% 
contra a taxa nacional do país que é algo em torno 
de 14%. Enfatiza que o Estado é o número “um” em 
geração de emprego, e enaltece o povo catarinense, 
o trabalhador e a trabalhadora, que com 
empreendedorismo e talento os produtos 
catarinenses são levados para outros países, mas 
entende que tem muito a se fazer nesse momento da 
pandemia, bem como acredita no comprometimento do 
Governador do Estado por ouvir vários segmentos da 
sociedade civil organizada na busca de soluções 
para a economia e a saúde. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos, encerra a 



presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental. 

 Está encerrada a sessão. 
(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 
 
 


